
A levels - Czech (April 2008)

Farsi   -

Pushto  -

Tigrignia  -

Co jsou A-levely?

A znamená advanced neboli pokročilý. Plnohodnotný kurz A level studuje žák střední 
nebo odborné školy dva roky. První rok kurzu vede k pokročilým vedlejším (Advanced 
Subsidiary – AS) zkouškám. Druhý rok studia A-levelu je označován jako A2.

A-levely jsou o hodně náročnější než Všeobecné osvědčení středoškolského vzdělání 
(General Certificate of Secondary Education – GCSE). Studenti si obvykle v prvním 
roce studia zvolí tři až čtyři předměty (AS), ale v druhém roce studia pokračují jen ve 
dvou nebo třech předmětech, ze kterých pak skládají pokročilou A-level kvalifikaci. 
Malé procento studentů si ve druhém roce zapisuje čtyři předměty; nebývá to příliš 
obvyklé a takový rozsah studia je doporučován jen velmi nadaným studentům.

Většina lidí si vybírá A-levely proto, že chce dále zvyšovat svoje vzdělání například na 
univerzitě, nebo proto, že pro povolání, které je zajímá, je nutná pokročilá kvalifikace.

Mělo by vaše dítě studovat A-levely?

Jak už jsme uvedli výše, pro A-levely jsou velice těžké zkoušky. Aby je žák zvládl, 
měl by mít nejméně ze čtyř až pěti předmětů v kategorii GCSE dobré hodnocení 
(doporučují se alespoň známky B). Žák musí zejména zvládnout zkoušky z angličtiny a 
matematiky, a navíc být dobrý v předmětech, které si chce zapsat v A-levelu.

Je to důležité ze dvou důvodů. Zaprvé, pokud vaše dítě nebylo úspěšné ve studiu 
předmětů klasifikace GCSE, bude se těžko potýkat s vysokými standardy předmětů 
v A-levelu. Zadruhé, aby mohl žák pokračovat v dalším vzdělávání, musí mít dobré 
známky jak z předmětů GCSE, tak z předmětů A-levelu. To se také týká pozic v 
sektoru účetnictví nebo v bankovnictví, kde zaměstnavatelé kladou velký důraz na 
známky z předmětů GCSE a také na výsledky zkoušek z předmětů A-levelu. Známky 
A až E u A-levelu znamenají absolvování zkoušky, nicméně některé školy a někteří 
zaměstnavatelé vyžadují hodnocení do určitého stupně. Dobré zvládnutí jiného kurzu 
nebo práce je lepší než špatné výsledky zkoušek předmětů A-levelu. 
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Co jsou AS-levely?

AS-levely jsou zkoušky skládané v polovině studia kurzu A-levelu. Na většině středních 
a odborných škol absolvují studenti tyto zkoušky po prvním roce studia A-levelu. Mnoho 
škol očekává, že studenti složí tři až čtyři zkoušky z AS-levelu a pak se rozhodnou, 
ze kterých předmětů budou skládat i zkoušky A-levelu. Jestliže si váš syn nebo dcera 
vybrali v prvním roce kurzu A-levelu předměty, ze kterých nechtějí skládat plnohodnotné 
A-level zkoušky, budou mít AS kvalifikace jako důkaz studia, které absolvovali. AS 
zkoušky mají stejné hodnocení jako A-levely. 

Výběr předmětů

V A-levelu je pestrá nabídka předmětů. Váš syn nebo dcera mohou pokračovat ve 
studiu předmětů z GCSE, vybrat si nový předmět anebo aplikovaný A-level. Aplikované 
A-levely je možno vybírat například z předmětů obchod, věda, zdravotní a sociální péče 
a z mnoha dalších. 

Výběr toho správného předmětu pro levely A a AS je velice důležité. Pro práci v určitém 
oboru či pro studium určité vysoké školy musíte absolvovat určité předměty. Toto 
pravidlo se týká zejména vědeckých, lékařských a technologických oborů a povolání. 
Osobní poradci a učitelé připravující žáky na určité povolání vám mohou poskytnout 
radu a informaci ohledně výběru správné kombinace předmětů. K dispozici jsou letáky 
a knihy, které si vaše dítě může přečíst a ze kterých získá informace o předmětech, jež 
jsou potřebné pro různé typy práce nebo pro studium na vysoké škole. Jsou dostupné 
ve školách a vzdělávacích centrech (Connexions Centre).

Existují jiné alternativy?

Kvalifikace úrovně A (A levels) odpovídá 3. úrovni v anglickém vzdělávacím sytému. 

Stejný standard jako A-levely nabízejí Národní kurzy úrovně 3. Jedná se o profesní 
kurzy; zahrnují široké spektrum zaměstnání a připravují mladé lidi na povolání nebo na 
další studium ve zvoleném oboru. Tyto kurzy nabízejí pestrou škálu předmětů včetně 
inženýrství, obchodu, vědy, zdravotní a sociální péče a mnoha dalších. Tyto kurzy 
mají rozdílný rozsah a lze je kombinovat s A-levely. Jejich úspěšní absolventi mohou 
pokračovat ve studiu na vysoké škole. 

Od roku 2008 budou pořádány nové Diplomové kurzy na 3. úrovni. V budoucích letech 
bude zavedeno ještě více takových kurzů. 

K této edici patří také informační leták o těchto alternativních kurzech. 


